



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

Храма Живоначальной
Троицы с. Васюнино,
г. Москвы



№10(55)2021

**6 августа (19 августа н.с.) – Преображение Господа
Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа**



Тропарь, глас 7:

Преобразился еси на горе, Христе Боже, показавый учеником Твоим славу Твою, якоже можаху; да возсияет и нам грешным свет Твой присносущный, молитвами Богородицы, Светодавче, слава Тебе.

Кондак, глас 7:

На горе преобразился еси, и якоже вместилаху ученицы Твои, славу Твою, Христе Боже, видеша; да егда Тя узрят распинаема, страдание твоё уразумеют вольное, мирови же проповедят, яко Ты еси воистинну Отчее сияние.

Величание:

Величаем Тя, Живодавче Христе, и почитаем пречистыя плоти Твоея преславное преобразование.



Чтение Священного Писания

Евангелие от Матфея [Мф. 17, 1 – 9]

По прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лице Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет.

И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие. При сем Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илию.

Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: Сей есть Сын

Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте.

И, услышавше, ученики пали на лица свои и очень испугались. Но Иисус, приступив, коснулся их и сказал: встаньте и не бойтесь.

Возведши же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса. И когда сходили они с горы, Иисус запретил им, говоря: никому не сказывайте о сем видении, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых.

О Преображении Господнем – митрополит Иларион (Алфеев)

В Евангелии описано лишь несколько случаев, когда Божество Христа было видимым образом явлено людям. Это произошло во время Крещения Иисуса... Другим таким моментом было Преображение, когда Господь, взяв трех своих ближайших учеников, взошел с ними на высокую гору, и там, когда Он молился, “просияло лице Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет”. И голос Отца прозвучал вновь: “Сей есть Сын Мой Возлюбленный... Его слушайте”. Когда видение еще продолжалось... Петр, сказал: “Господи! хорошо нам здесь быть...” (Мф. 17:1–9). Слова апостола Петра были естественной реакцией человека на присутствие Божие, на Его внезапное светоносное посещение свыше. “Хорошо нам здесь быть”, — т. е. хорошо бы, чтобы все это продлилось, чтобы этот момент славы, света никогда не кончался. Но после восшествия Иисуса на гору было сошествие с нее...и Господь вновь погрузился в нашу человеческую тьму, чтобы разделить ее с нами. А затем был Гефсиманский сад и Голгофа.

Каждый из нас проходит через разные состояния. Иногда мы бываем на Фаворе, а иногда оказываемся на Голгофе... Божественный свет, который был явлен ученикам на Фаворе, — это не какой-то материальный свет, который сияет “как солнце”, но это Свет Нетварный, это Сам Бог, энергия Божия — то Божественное действие, посещение свыше, в котором является людям слава Божия.

Прежде Креста Твоего, Господи, поим ученики на гору высокую, преобразился еси пред ними, лучею силы озаряя их, отсюда убо человеколюбием, отонуду властью, показати хотя Воскресения светлость; егоже и нас, Боже, в мире сподоби, яко Милостив и Человеколюбец.

Неодержимое Твоего светолития, и неприступное Божества, зряще апостолов лучшие, на горе Преображения, Безначальне Христе, Божественным изменишася ужасом, и облаком осиявшеся светлым, глас слышаху Отеч, известующ таинство Твоего вочеловечения: яко един еси и по воплощении - Сын Единородный и Спас мира.

Во всего Адама облекся, Христе, очерневшее изменив, просветил еси древле естество, и изменением зрака Твоего богосоделал еси.

И этот свет осиял не только учеников на Фаворе, Он являл себя многим людям, многим святым... Но для чего Господь посещает нас Своим Божественным светом? Не для того, чтобы, ярко блеснув, быстро исчезнуть и оставить нас во тьме. Господь посещает нас, чтобы, узрев Его свет, мы сделались пронизаны им и вся наша жизнь изменилась, чтобы с нами происходило то, о чем Сам Господь сказал: “Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного” (Мф. 5:16)... дабы мы изменились и свет Божий начал через нас распространяться на других людей.

Именно потому Церковь празднует Преображение Господне, что оно может стать и нашим преображением, что и для нас могут открыться двери к созерцанию Божественного света... Но чтобы этот свет не был поглощен нашей человеческой греховной тьмой, мы должны жить в соответствии с Евангелием... Будем помнить, что те минуты просветления, которые мы время от времени испытываем или в храме, причащаясь Святых Христовых Тайн, или во время молитвы, даются нам, чтобы мы менялись к лучшему... Будем стремиться к тому, чтобы в нравственном и духовном плане всегда быть на предельной доступной для нас высоте, не опускаясь ниже той очень высокой планки, которую мы видим в Евангелии.

<https://azbyka.ru/propovedi/chelovecheskij-lik-boga.shtml>

Из службы праздника

Стихиры на «Господи воззвах»

Стихиры на стиховне

Тропарь 3 песни канона